

多家天然气公司破产,天然气价格暴涨

英国冬季或面临能源危机

新华社伦敦9月27日电 近期全球范围内天然气价格大幅上涨,不但导致英国多家天然气公司破产,也引发英国食品行业的供应问题。业内人士担心,如果天然气紧缺状况得不到改善,英国冬季能源供应将面临严峻挑战。

行业组织英国近海石油和天然气工业协会说,今年以来,天然气批发价格已上涨超过250%,仅8月以来就上涨70%。这虽然是全球性上涨,但对英国影响尤其严重。

英国是欧洲主要天然气消费国之一,天然气在供暖、发电和工业生产方面发挥着重要作用,但其天然气储备比很多欧洲国家低。英国政府数据显示,2020年英国38%的天然气需求用于生活供暖,29%用于发电,11%用于工业和商业用途。

英国多家没有签订长期批发价合约的能源供应商因为天然气价格暴涨而遭受巨大损失。今年以来,英国已有9家小型天然气公司接连宣

布破产,市场预计这些倒闭的公司所占市场份额超过5%,影响大约150万用户。

英国能源市场监管机构天然气和电力市场办公室表示,天然气价格“正以前所未有的速度上涨”,未来几个月可能会有更多能源供应商倒闭。

天然气价格的急剧上涨还使英国两个主要化肥厂停工,这导致化肥厂副产品——二氧化碳的供应量减少了60%。英国食品行业警告说,二氧化碳的短缺直接影响了英国的肉类保鲜、家禽屠宰和碳酸饮料制作等行业,很多食品供应可能受到影响。

天然气价格高企也危及钢铁行业。英国钢铁协会总干事加雷思·斯泰斯说:“电价在冬季还会上涨,情况每天都变得更加紧迫。”

面对急剧上涨的天然气价格,英国政府已召集本国几家最大的天然气供应和运营企业举行会谈。英国商务、能源和产业战略部国务大臣夸西·克沃滕此前多次表示,英国

拥有多样化的天然气供应来源,有足够的能满足需求。

凯投宏观全球经济服务主管珍妮弗·麦基翁认为,供需因素共同促成此次全球天然气价格飙升。在需求方面,经济从疫情中复苏提振了天然气需求。在供应方面,美国几家液化天然气工厂因去年价格暴跌已经停产。麦基翁预计,天然气价格将在一段时间内将保持高位。

全球天然气紧缺对英国而言无疑是雪上加霜。英国老化的核电站正在进行计划外停电以进行维护,从法国进口电力的主电缆在遭遇火灾后关闭,近期风力较弱导致英国的风电涡轮机减速,这都导致英国对天然气的需求增加。

英国能源协会首席执行官埃玛·平奇贝说,天然气市场的异常波动,是不寻常天气和疫情后不寻常的能源需求模式共同作用结果,“对于许多客户来说,这将是一个充满挑战的冬天”。

美国总统拜登
接种新冠疫苗加强针

新华社华盛顿9月27日电 美国总统拜登27日在白宫接种了新冠疫苗加强针,电视直播了接种过程。他呼吁民众积极接种疫苗。

美国疾病控制和预防中心27日更新的有关新冠疫苗加强针的公告说,该国将为以下几种人群在接种完第二剂辉瑞疫苗6个月后提供该疫苗加强针,他们包括65岁及以上人群,有基础疾病和因工作或生活原因面临高感染风险的成年人。

据美国媒体报道,现年78岁的拜登和79岁的参议院共和党领袖麦康奈尔分别在该公告正式发布后的第一个工作日接种了辉瑞疫苗加强针。

拜登表示,加强针很重要,但是更重要的是让更多人接种疫苗。当前美国仍有约23%有资格接种的人群没有接种过一剂新冠疫苗。

27日,美国国务院发言人普赖斯在社交媒体上称,自己的新冠病毒检测呈阳性,目前正在隔离。他说,虽然感觉身体不舒服,但感激有疫苗带来的保护,不至于发展成重症。

智利因疫情缓解
宣布结束灾难紧急状态

新华社圣地亚哥9月27日电 智利总统皮涅拉27日发表视频讲话说,考虑到智利目前新冠疫情缓解,去年3月19日起实施的灾难紧急状态今年9月30日到期后将不再延长。

皮涅拉在讲话中说,灾难紧急状态为政府提供了封城、宵禁等更多政策依据来应对疫情。最近三个月以来,新冠疫苗大规模接种等一系列公共政策的实施以及民众的配合使得智利疫情趋向缓和,为减少人员流动限制,恢复就业,实现社会更好运转,不再延长灾难紧急状态。

皮涅拉提醒民众,疫情并没有结束,新措施意味着更多的行动自由,也意味着更大的责任,民众仍需继续做好个人防护。

智利卫生部27日宣布更新防疫措施,新措施不再限制举办各类活动,但会根据各地疫情严重程度规定不同的参与人数上限;从11月1日起,限制12岁以上未完成新冠疫苗全程接种者乘坐公共交通工具进行城际旅行。

欧委会批准罗马尼亚
经济复苏计划

9月27日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,欧盟委员会主席冯德莱恩(中)与罗马尼亚总统约翰尼斯(左)、总理克楚(右)向媒体展示罗马尼亚经济复苏计划文本。

欧盟委员会主席冯德莱恩27日在罗马尼亚首都布加勒斯特宣布批准罗经济复苏计划,欧元恢复基金将为此提供约291亿欧元资金支持。 新华社发

白俄罗斯外长指责西方
对白发动“混合战争”

新华社联合国9月27日电 白俄罗斯外长马克伊27日指责西方国家在各个领域对白俄罗斯发动“混合战争”,谴责西方国家对别国政府的“野蛮制裁”。

马克伊在第76届联合国大会一般性辩论上说,白俄罗斯之所以成为西方国家的攻击目标,是因为它们策划的“颜色革命”未能上演。一些国家将自身模式强加于人,实施“野蛮制裁”和“经济恐怖主义”,鼓动集团对抗和地缘博弈,严重威胁了会员国的主权和独立。

马克伊强调构建全球安全对话机制的必要性,认为这将有助于形成一个有效、公平的世界新秩序。他表示,白俄罗斯始终坚持睦邻友好政策,致力于同联合国所有会员国开展互利合作。

巴基斯坦举办论坛
呼吁巴中媒体加强合作打击假新闻

新华社伊斯兰堡9月27日电 巴基斯坦参议院信息和广播委员会主席、参议员费萨尔·贾韦德27日表示,巴基斯坦和中国媒体应当加强合作,携手打击假新闻。

贾韦德当天在巴首都伊斯兰堡举办的中巴媒体论坛上发表视频致辞时说,一些势力正企图通过炮制假新闻破坏巴中友谊、污蔑“一带一路”倡议和中巴经济走廊,巴中两国媒体应加强沟通,遏制此类假新闻。两国也应当进一步加深人文交流。

中国驻巴基斯坦大使农融通过视频连线在论坛上表示,今年是中巴建交70周年,两国之间的特殊友谊已深入人心,这离不开媒体的正面宣传报道。他说,一些外部敌对势力企图破坏中国和巴基斯坦的发展以及两国的团结互信,中巴均面临虚假信息和虚假宣传带来的挑战。

中巴两国媒体应当勇于为公平和正义而发声,加强资源协调,深化优势互补,携手打击假新闻,推动地区实现和平稳定。

巴基斯坦驻华大使莫因·哈克在视频致辞中说,过去70年里,巴中两国媒体间卓有成效的合作加深了两国人民的相互理解和友谊。面对风云变化的国际和地区形势,媒体的重要性越发凸显。巴中媒体应加强协作,加大对“一带一路”倡议和中巴经济走廊的报道,为深化两国关系和巴中友谊作出新的贡献。

此次中巴媒体论坛由巴基斯坦智库和平与外交研究所举办。来自中巴两国的政府官员、媒体人士、学者等以线上和线下相结合的方式在论坛上就深化两国媒体合作、加强中巴经济走廊报道、应对假新闻等进行了交流。